

## **INFORMACIJA O STATUSU LICA KOJA SU ZAVRŠILA JU VSŠ „POLICIJSKA AKADEMIJA” U DANILOVGRADU I OBUKU ZA RAD U POLICIJI PO POSEBNOM PROGRAMU, KOJA NIJESU ZAPOSLENA**

### **I Potreba za zapošljavanje lica koja su završila JU VSŠ Policijska akademija u Danilovgradu i obuku za rad u policiji po posebnom programu**

JU Višu stručnu školu Policijsku akademija u Danilovgradu je završilo u X, XI i XII generaciji ukupno 159 lica, po posebnom programu obuke obučeno je za rad u policiji još 64 lica, dok iz prethodnih generacija 3 lica nijesu zaposlena, što je ukupno 226 lica.

U Upravi policije postoji potreba za zapošljavanje navedenih lica zbog nesmetanog obavljanja poslova iz nadležnosti Uprave policije, jer je trenutno 128 službenika zaposleno na određeno vrijeme i 119 je angažovano po ugovoru o djelu, upravo zbog nedostatka dovoljnog broja zaposlenih.

Shodno Šengenskom akcionom planu, broj zaposlenih u Sektoru granične policije nije dovoljan i po procjeni inostranih eksperata treba da se uveća za 500, u cilju očuvanja granične bezbjednosti na potrebnom nivou, što još uvijek nije realizovano.

Lica koja su završila pomenutu akademiju imaju potreban nivo znanja engleskog jezika, što nije slučaj sa svim policijskim službenicima, a što je neophodno imajući u vidu međunarodne obaveze, posebno one koje se odnose na sprovođenje zajedničkih operativnih aktivnosti na teritoriji Crne Gore sa Evropskom agencijom za graničnu i obalsku stražu-FRONTEX.

Osim navedenog, postoji potreba za zapošljavanje ovih lica zbog podmlađivanja kadra, imajući u vidu da je starosna struktura zaposlenih visoko iznad valjanog prosjeka, kao i da se pojedini policijski poslovi ne mogu profesionalno obavljati u poznim godinama života.

Sa finansijskog aspekta treba istaći da svaki polaznik Policijske akademije pojedinačno košta oko 15.000 eura, te da je ovakav vid školovanja skup da bi ova lica nakon školovanja bila nezaposlena i protokom vremena gubila znanja i vještine koje su stekli tokom školovanja.

Za zapošljavanje ovih 226 lica u Upravu policije su neophodna finansijska sredstva, na mjesečnom nivou, za zvanje policajac neto 396,12 i bruto 591,23 eura (ukupno 104056,48 eura) i za pripravnika neto 262,19 i bruto 391,33 eura (ukupno 19566,5 eura), što ukupno iznosi 123622,98 eura.

Uprava policije je obavila konsultacije sa nadležnim Ministarstvom finansija i socijalnog staranja u više navrata po ovom pitanju i od istog smo upućeni na Vladu Crne Gore, radi rješavanja statusa ovih lica.

## **II Obrazovanje polaznika JU Viša stručna škola Policijsku akademija u Danilovgradu**

Pored usvajanja profesionalnih znanja i vještina polaznici na Policijskoj akademiji izgrađuju stavove o neophodnosti poštovanja osnovnih vrijednosti demokratije i vladavine prava, uvažavanju potrebe za suprotstavljanje svim oblicima diskriminacije, neophodnosti dobrog razumijevanja društvenih, kulturnih i drugih promjena i pune otvorenosti prema zajednici i usklađenosti primjene sile sa normama Evropske konvencije o zaštiti ljudskih prava i sl.

Obrazovni program za zanimanje policajac/ka je konceptualno usaglašen sa Osnovama za izradu programa za više stručne škole, vrednovan sa 120 ECTS kredita i licenciran kao program višeg stručnog obrazovanja (V nivo kvalifikacije obrazovanja).

Obrazovni program se realizuje u trajanju od dvije godine a nastava se realizuje teorijski i praktično. Polaznici tokom školovanja izučavaju opšte stručne predmete, stručno specijalističke predmete, imaju izbornu i praktičnu nastavu.

Imajući u vidu navedeno nije efikasno i efektivno da navedena lica nijesu zaposlena.

## **III Zasnivanje radnog odnosa u Upravi policije**

Zakonom je propisan način zasnivanja radnog odnosa u Upravi policije i po pravilu policijski službenik zasniva radni odnos na osnovu javnog oglasa. Izuzetno, radni odnos se može zasnovati bez javnog oglašavanja na radna mjesta koja su definisana aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, što je slučaj sa licima koja su završila JU VSŠ Policijska akademija u Danilovgradu.

Pored opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa u državnim organima, Zakonom o unutrašnjim poslovima je predviđeno da policijski službenik mora da ispunjava još dva posebna uslova. Navedeni uslovi odnose se na: psihofizičku sposobnost koja mora odgovarati prirodi policijskog posla i imajući u vidu da policija predstavlja najvidljiviji dio strukture vlasti koji obavlja najočiglednije, najneposrednije i najteže zadatke kako bi obezbijedili bezbjednost i sigurnost pojedinaca i zajednice, predviđen je uslov dostojnosti za obavljanje policijskog posla. Provjera ispunjenosti ova dva uslova je realizovana prije upućivanja predmetnih lica na školovanje, odnosno obučavanje, što takođe iziskuje materijalne troškove i angažovanje ljudskih i drugih resursa.

Garantovanjem posla u Upravi policije, odmah nakon završene Policijske akademije, interesovanje za upis na ovoj akademiji bi se povećalo, samim tim konkurencija bi bila veća i mogućnost za prijem boljih i kvalitetnijih kandidata.

#### IV Statistički podaci

Od ukupno 4753 izvršilaca definisanih Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave policije, zaposleno je 4526 lica, od čega je 128 zaposleno na određeno vrijeme. Od ukupnog broja zaposlenih, samo 1287 su zaposleni u Sektoru granične policije, koji broj je potrebno uvećati za 500 shodno međunarodnim obavezama.

U Upravi policije je zaposleno **2 435** službenika sa **45** i više godina, od čega sa starosnom dobi od 50-59 godina je **1323** službenik, starosti preko 60 godina je **113** službenika. Sa **srednjim obrazovanjem** su zaposlena **1 864** policijska službenika starosti **45 i više godina**, od čega sa starošću **peko 50 godina je 1 064 službenika**, sa **višim obrazovanjem 71** policijski službenik starosti **45 i više godina**, od čega sa starošću **peko 50 godina je 49 službenika**, i sa visokim obrazovanjem **500** policijskih službenika starosti **45 i više godina**, od čega sa starošću peko **50 godina je 323 službenika**.

U X generaciji su 45 akademca JU Viša stručna škola „Polijska akademija” u Danilovgradu završila obrazovanje, odradila pripravnički staž i zasnovala radni odnos na određeno vrijeme, do 04. 05. 2021. godine. Zapošljavanje ovih lica nema fiskalnog uticaja jer se ova lica nalaze u radnom odnosu na određeno vrijeme i na platnom spisku Uprave policije.

U XI generaciji su 64 lica završila JU Viša stručna škola „Polijska akademija” u Danilovgradu, pripravnički staž su završili 09. 01. 2021. godine i trenutno nijesu u radnom odnosu.

U 2019. godini su obuku za rad u policiji završila 64 lica, pripravnički staž su završili 03. 02. 2021. godine i trenutno nijesu u radnom odnosu.

U XII generaciji se 50 polaznika obučavalo u JU Viša stručna škola „Polijska akademija” u Danilovgradu, koji treba u 2021. godini da zasnuju radni odnos u svojstvu pripravnika.

Imajući u vidu navedeno, predlažemo da Vlada Crne Gore donese sljedeće

#### ZAKLJUČKE

1. Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2021. godine, usvojila Informaciju o statusu lica koja su završila JU VSŠ „Polijska akademiju” u Danilovgradu i obuku za rad u policiji po posebnom programu, koja nijesu zaposlena.

2. Zadužuje se Uprava policije da nastavi sa realizacijom aktivnosti u cilju zapošljavanja lica koja su završila JU VSŠ „Policajska akademija" u Danilovgradu i obuku za rad u policiji po posebnom, koja nijesu zaposlena.
3. Zadužuje se Ministarstvo finansija i socijalnog staranja da obezbijedi finansijska sredstva za zapošljavanje lica koja su završila JU VSŠ „Policajska akademija" u Danilovgradu i obuku za rad u policiji po posebnom programu, koja nijesu zaposlena